
Note

1 
- 17 A 111-113, Giovio, Paolo.  Opera quotquot extant omnia. Basileae, industria et opera
Petri Pernae sumptibus Henrico Petri et sibi communib., cal. mar. 1578 (vol. 2°, 1a pt. col.:
1576, 2a pt., front.: 1577; vol. 3°, 1a pt., col. e front.: 1577, 2a pt., col. e front.: 1575). fol., 6
v. in 3; 
-  17 A 114-115,  Dionysius  Halicarnasseus.  Scripta quae extant,  omnia.  Opera et  studio
Friderici Sylburgi. Francofurdi, apud heredes Andreae Wecheli, 1586. fol., 2 v.; 
- 17 A 116-117, Homerus.  Quae extant omnia cum Latina versione iustisque Io. Spondani
commentariis. Basileae, Eusebi Episcopii opera ac impensa, 1583. fol., 499, [23] p.; 
- 17 A 118, Plinius Secundus, Caius.  Historia mundi naturalis.  Francoforti ad Moenum, ex
officina Martini Lechleri impensis Sigismundi Feyerabendij 1582. fol., 2 v. in 1, ill.; 
- 17 A 184-185, Historiae Romanae scriptores Latini minores (Historiae Augustae scriptores
Latini  minores.  Tomus  alter).  Francofurdi,  apud  Andreae  Wecheli  heredes,  Claudium
Marnium, & Ioann. Aubrium, 1588. fol., 2 v.; 
- 17 A 186, Romanae historiae scriptores Graeci minores. Opera et studio Friderici Sylburgii.
Tomus tertius. Francofurdi,  apud Andreae Wecheli  heredes, Claudium Marnium & Ioann.
Aubrium, 1590. fol., [8], 1052, 69, [1] p.; 
-  17  A  188-189,  Giavelli,  Giovanni  Crisostomo.  Omnia  opera.  Tomus  primus [-tertius].
Lugduni, excussit Ant. Blanc (apud Symphorianum Beraud), 1580. fol., 3 v. in 2; 
-  17  A  220,  Godelevaeus,  Wilhelmus.  In  Titi  Livii  historiarum  ab  urbe  condita  libros
observationes, ex varijs autorum scriptis collectae. Francofurti ad Moenum, apud Georgium
Corvinum, impensis Sigismundi et Iohannis Feirabendinorum, 1578. fol., 4 v. in 1; 
-  17  A  220,  Godelevaeus,  Wilhelmus.  In  Titi  Livii  historiarum ab  urbe  condita  libros
observationes, ex varijs autorum scriptis collectae. Francofurti ad Moenum, apud Georgium
Corvinum, impensis Sigismundi et Iohannis Feirabendinorum, 1578. fol., 4 v. in 1; 
-  17 A 221,  Plato. Opera omnia. Marsilio Ficino interprete. Commentariis eiusdem totum
opus explanatum est. Lugduni [ma Genève], excudebat Guillelmus Laemarius, cal. aug. 1590.
fol., [28], 849, [29] p.; 
-  17 A 222-223,  Aristoteles.  Operum nova editio,  Graece & Latine ex bibliotheca Isaaci
Casauboni. Lugduni, excudebat Guillelmus Laemarius, kal. mar. 1590. fol., 2 v.; 
- 17 A 224, Gregoras, Nicephorus. Romanae, hoc est Bizantinae historiae libri XI, Hieronymi
Wolfii labore editi [et alia]. Basileae, ex officina Ioannis Oporini, aug. 1562. fol., [16], 271,
[3] p., 275-534 col., [40] p. ill.; 
- 17 A 284-287, Estienne, Robert, il vecchio.  Thesaurus linguae Latinae [-Thesauri tomus
III]. Lugduni, [Philippe Tinghi], 1573. fol., 4 v.; 
- 17 A 288-293, Corpus Iuris Civilis. Digestum vetus [et alia]. Lugduni, s.t., 1589. fol., 6 v.; 
- 17 A 294,  Corpus Iuris Canonici.  Decretum Gratiani Decretum Gratiani.  Lugduni,  s.t.,
1584. fol., [36] c., 2068 col., [1] c., 65, [3] p.; 
- 17 A 295,  Corpus Iuris Canonici. Decretales Gregorii IX Decretales Gregorii papae IX.
Lugduni, s.t., 1584. fol., [16] c., 1894 col., 45, [3] p.; 
- 17 A 296,  Corpus Iuris Canonici.  Liber sextus Bonifacii  VIII  Liber sextus Decretalium
Bonifacii  VIII.  Clementis  V  constitutiones.  Extravagantes  tum  viginti  Ioannis  XXII  tum
communes. Lugduni, s.t., 1584. fol., [4] c., 808 col., [2] c., 320, 350 col., [12] c.; 
-  17  B  386,  Euclides.  De  gli  elementi  libri  quindici  da  Federico  Commandino  con
commentarij  illustrati.  Urbino,  in  casa  di  Federico  Commandino  (appresso  Domenico
Frisolino), 1575. fol., [8], 278 c.,  ill.;



- 17 B 387-388, Pico della Mirandola, Giovanni.  Opera omnia. [Tomus primus-secundus].
Basileae, ex officina Henricpetrina, mar. 1572 - mar. 1573.  fol.  2 v.;
-   17  B  389-390,  Ficino,  Marsilio.  Opera  omnia.  Cum  gnomologia [-Tomus  secundus
operum]. Basileae, ex officina Henricpetrina, mar. 1576. fol., 2 v.;
-  17  B  391,  Vergilius  Maro,  Publius.  Opera  omnia  cum commentarijs  Donati  et  Servij
Honorati. Basileae, ex officina Sebastiani Henricpetri, mar. 1586. fol.,  [12] c.  2174 col., [24]
c.;
- 17 B 393-398, Aristoteles. Omnia quae extant opera nunc primum selectis translationibus
illustrata  Averrois  commentarii  a  Iacob  Mantino  sunt  conversi [et  alia].  Venetiis,  apud
haeredes Luceantonij Iuntae, 1550-1552. fol.,  11 v.,  ill.;
- 17 B 399, Paleotti, Gabriele.  De sacri consistorii consultationibus. Romae, ex typographia
Apostolica Vaticana, 1592. fol.,  [16], 383, [25] p.;
-  17  B  400,  Livius,  Titus.  Deche  delle  historie  romane,  già  tradotte  da  Iacopo  Nardi,
accresciute da Francesco Turchi. Venetia, nella stamperia degli  heredi di  Tomaso Giunti,
1575. fol.,  [4], 537, [1] c.;
- 17 B 401, Vettori, Pietro.  Commentarii in VIII libros Aristotelis de optimo statu civitatis.
Florentiae, apud heredes Bernardi Iuntae, 1576. fol., [16], 698, [34] p.;
- 17 B 402, Vettori, Pietro. Commentarii in tres libros Aristotelis de arte dicendi. Florentiae,
apud Iuntas, 1579. fol.,  [20], 756, [28] p.;
-  17 B 403,  Maioragio,  Marco  Antonio.  Aristotelis  De arte  rhetorica libri  tres,  cum M.
Antonii Maioragii commentariis. Additis nuper Graeco textu ad ipsius Maioragii versionem,
et Petri Victorii sententiam emendato per Fabium Paulinum. Venetiis, apud Franciscum de
Franciscis, 1591. fol.,  [12], 270, [16] c.;
- 17 B 404, Zosimus.  Historiae novae libri VI. Historiae Procopii Caesariensis, Agathiae
Myrrinaei, Iornandis Alani [et alia]. Basileae, ex officina Petri Pernae, [1576]. fol., [36], 700,
[36] p.;
- 17 B 405, Curtius Rufus, Quintus. De rebus gestis Alexandri Magni regis Macedonum opus.
Basileae, apud Hieronymum Frobenium et Nicolaum Episcopium, mar. 1545. fol., [8], 171,
[13] p.;
-  17 B 406, Seneca,  Lucius Annaeus.  Seneca a M. Antonio Mureto illustratus.  Accedunt
animadversiones Iani Gruteri. [Heidelberg], ex typographeio Hieronymi Commelini, 1594.
fol.,  [2], 516, VIII, 517-1031, [1] p.;
-  17  B  407,  Pausanias.  Accurata  Graeciae  descriptio,  a  Guilielmo  Xylandro  recognita.
Accesserunt  annotationes  a  Frid.  Sylb.  continuatae.  Addita  Romuli  Amasaei  versio.
Francofurti, apud haeredes Andreae Wecheli, 1583. fol., [12], 357, [1] p., 358-507 col., [78]
p.;
- 17 B 408, Erasmus Roterodamus. Adagia Paulli Manutii studio vindicata. Florentiae, apud
Iuntas, 1575 (a c. PPP4: ex officina Iuntarum, 1574). fol., [4] c., 1454 col., [17] c., 104 col.,
[7] c.;
- 17 B 409, Plautus, Titus Maccius. M. Accius Plautus opera Dionys. Lambini emendatus: ab
eodemque commentariis explicatus. Coloniae, ex officina Gulielmi Hertman, 1577. fol., [8],
792, [56] p.;
- 17 B 411, Quintilianus, Marcus Fabius. Institutionum oratoriarum libri XII. fol., [18], 184
c.;
- 17 C 387, Della Porta, Giovanni Battista. Della fisionomia dell'huomo libri quattro. Tradotti
per Giovanni di Rosa. Napoli, appresso Tarquinio Longo, 1598. fol., [20], 243, [1] p., ill.; 
-  17  D  306,  Riccoboni,  Antonio.  Compendium  artis  poeticae  Aristotelis.  Patavii,  apud
Laurentium Pasquatum, 1591. 4°, [24] c.; 
-  17 D 602, Guarini,  Alessandro.  C.V. Catullum expositiones. Venetiis,  per Georgium de
Rusconibus, 11 mai. 1521. 4°, [10], CXV, [1] c.; 



- 17 E 556/1-2, Speroni, Sperone. Canace tragedia [et alia]. Venetia, presso Giovanni Alberti,
1597.  4°,  [8],  253,  [1]  p.;  Speroni,  Sperone.  Orationi. Venetia,  per  Giovani  Alberti,  ad
instantia di Paulo Meieti (presso Ruberto Meietti), 1596. 4°, [8], 215, [1] p.; 
- 17 E 559, Guarini, Battista. Il  segretario. Venetia, appresso Ruberto Megietti, 1594. 4°,
[20], 186 p.; 
- 17 E 560/1-2, Nobili, Flaminio. Trattato dell'amore humano. Con alcuni discorsi in materia
d'honore. Bologna, per Pellegrino Bonardo. Ad instantia di Emilio Gianotti, 1580. 4°, [2], 53,
[1],  27,  [3]  c.  (Esemp.  mutilo);  Braccaldi,  Fausto.  La  vera  gloria  dell'huomo.  Reggio,
appresso Hercoliano Bartholi, [1594]. 4°, [8], 61, [3] p.; 
- 17 E 619, Persius Flaccus, Aulus. Satyrae sex a Nicodemo Frischlino illustratae: Valentini,
Volsci,  Engentini,  et  Foquelini  commentarijs  explicatae.  Basileae,  ad Perneam Lecythum,
1582. 4°, 95, [1], 232, [16], 198, [8] p.; 
- 17 G 427, Martialis, Marcus Valerius.  Epigramata, ab omni obscenitate vindicata. Opera
Andreae Frusij. Coloniae, in officina Birckmannica, sumptib. Arnoldi Mylij, 1583-1588. 8°, 5
v. in 1. Note: Front. 2° v.: 1583; 3° v.: 1584; 4°, v.: 1586; 
- 17 G 588/1-3, Valerius, Cornelius.  In universam bene dicendi rationem tabula.  Coloniae
Agrippinae, apud Ioannem Gymnicum, 1587. 8°, 115, [1] p.; Valerius, Cornelius.  Tabulae
totius dialectices. Coloniae Agrippinae, apud Ioannem Gymnicum, 1583. 8°, [88] c.; Valerius,
Cornelius.  Phisicae,  seu  de  naturae  philosophia  institutio. Antuerpiae,  ex  officina
Christophori Plantini, 1584. 8°, 101, [3] p.; 
-  17 G 601,  Muret,  Marc  Antoine.  Orationum volumina duo.  Adiunximus Caroli  Sigonii
orationes VII. Coloniae Agrippinae, apud Ioannem Gymnicum, 1592. 8°, 3 v. in 1; 
- 17 G 627-628, Ovidius Naso, Publius. [Opera]. Francofurti ad Moenum, apud Iohannem
Feyrabend,  impensis  Sigismundi  Feyrabendij,  Henrici  Thackij  & Petri  Fischeri  sociorum,
1587. 8°, 3 v. in 2 ill.; 
-  17  G  715,  Catullus,  Caius  Valerius.  Catulli,  Tibulli,  Propertii,  nova  editio.  Josephus
Scaliger recensuit. Antuerpiae, apud Aegidium Radaeum, 1582. 8°, 3 v. in 1; 
- 17 G 716, Seneca, Lucius Annaeus. L. Annaei Senecae Cordubensis Tragoediae. Lectiones
variae e ms libris bibliothecae Palatinae aliisque descriptae. Iusti Lipsi Animaduersiones.
Heidelbergae, [Hieronymus Commelinus], 1589. 8°, 3 pt. ([8], 384; 112; 56 p.);
- 17 G 717, Sophocles.  Tragoediae carmine Latino redditae Georgio Ratallero interprete.
Antuerpiae, apud Ioannem Bellerum, 1584. 8°, [32], 486, [10] p.; 
-  17 G 718,  Manilius,  Marcus.  Astronomicon  libri  quinque.  Iosephus  Scaliger  recensuit.
Lectiones variae cum notis F. Iunii. [Heidelberg], in officina Sanctandreana, 1590. 8°, 2 v. in
1; 
-  17  G 719,  Macrobius,  Ambrosius  Aurelius  Theodosius.  In  somnium Scipionis  libri  II.
Conviviorum saturnaliorum libri VII.  Parisiis, [Henri  Estienne il  giovane], 1585. 8°, [16],
578, [76] p.; 
-  16  I  985,  Conestaggio,  Girolamo.  Dell'unione del  regno  di  Portogallo  alla  corona di
Castiglia. Venetia, appresso Paulo Ugolino, 1592. 8°, [20], 295, [1] c.; 
-  15 H 91, Lipsius,  Justus.  De cruce libri  tres.  Antuerpiae,  ex officina Plantiniana, apud
viduam & Ioannem Moretum, 1595. 8°, 137, [6] p.
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7.F.20-7.F.21, Demetrius Phalereus,  Petri Victorii Commentarii in librum Demetrii Phalerei de
elocutione positis ante singulas declarationes Graecis vocibus auctoris: ijsdemque ad verbum latine
expressis additus est rerum et verborum memorabilium index copiosus,  Firenze, apud Philippum
Iuntam, 1594, 330x200x25 mm. Cfr. anche:  97.P.1, 97.P.2, 97.P.3, 97.P.4, 97.P.5, 97.P.6,
97.P.7, 97.P.8, 97.P.9, A.77.G.2, A.77.G.4, A.77.G.5, A.77.G.6, VI.N.3.23.
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Piacenza,  Biblioteca  civica  Passerini  Landi,  Tiepolo,  Stefano  <16.sec.>,  (C)KK.XI.33,
Stephani Theupoli ... Academicarum contemplationum lib. 10. In quibus Plato explicatur, &
peripatetici refelluntur, Basileae, per Conradum VValdkirch, 1590. Provenienza: Vendentibus
Thomasiis, 1750.



Piacenza, Biblioteca civica Passerini Landi, (C)Q.VI.28,  Mazzella, Scipione <sec. 16.-17.>,
Descrittione del Regno di Napoli, nella quale s'ha piena contezza, così del sito d'esso, de'
nomi delle prouintie antiche ... come de'monti, de'mari ... che vi sono. Con la nota de' fuochi,
dell'impositioni, de' donatiui ... Et vi si fa mentione de i re, con la loro vita, & effigie, che
l'han dominato ... de' pontefici e de'cardinali che vi nacquero ... e con un preambolo de i re di
Gierusalem,  oue  si  dichiara  perche  i  re  di  Napoli  habbiano quel  titolo.  Con  la  tauola
copiosissima, & altre cose notabili,  che nella prima impressione non erano. Di  Scipione
Mazzella napolitano, In Napoli, ad istanza di Gio. Battista Cappello, 1601. 



Piacenza,  Biblioteca  civica  Passerini  Landi,  (C)T.III.19,  Chacon,  Alfonso  <1540-1599>,
Vitae et gesta summorum pontificum a Christo domino vsque ad Clementem 8. necnon s.r.e.
cardinalium cum eorundem insignibus. ... , Romae, apud Stephanum Paulinum, 1601 (Romae,
excudebat Stephanus Paulinus, 1658).
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Ed. Ald. G 21, particolare. Cfr. infra.

5

EBDB p001731, w007443, legatore UB Meister, Tübingen, Baden-Wuerttemberg.  Esempi:
Stuttgart,  Württembergische  Landesbibliothek:  Theol.qt.  6957,  Tarnow,  Johann,  Medulla



evangelicorum cum dominicalium tum quorundam festivalium,  Rostock,  1643;  Tübingen,
Universitätsbibliothek:  GA  I  26.4,  Ibn-Yahya,  Yôsef  Ben-Dawid,  Paraphrasis  Iosephi
Iachiadae in Danielem, Amsterdam, 1633

p001969, w007446, Germania meridionale?. Esempio:  Tübingen, Universitätsbibliothek: Ga
LIII 61.2-1, Biblia, Das ist die gantze Heilige Schrift, Stuttgart, 1600.

6

Ed. Ald. G 21, particolare.



Modena, Biblioteca universitaria Estense, 7.F.20, particolare.


